
学校教育目標「自ら学び，互いに協力してやり抜く生徒の育成」 

                          

 

 

 

 

「子供たちの今は」 

校長   田中  謙 
先日，私たちが授業づくりについて研修する，指

導主事学校訪問が行われました。気仙沼教育事務所
と市教育委員会から６名の指導主事の方に，１年生
と３年生の授業を参観してもらい，授業づくりにつ
いてご指導いただきました。来校いただいた先生方
からは，学習へ落ち着いて取り組む姿勢や自分の考
えをしっかり表現している生徒たちの姿を見て，お
褒めの言葉をいただきました。７月１３日には，授
業参観を予定しておりますので，普段の子供たちの
様子を是非ご覧ください。 
 さて，右の表は，６月に実施した，気仙沼市児童
生徒質問紙調査の結果です。各設問の「当てはまる」
「だいたい当てはまる」を合わせて肯定的に回答し
た割合とそうでない割合をグラフ化したものです。 
 
【肯定的に答えた生徒の割合が高かった項目】 
「１６社会貢献『人の役に立つ人間になりたいと

思いますか』」「１３朝食『朝食を毎日食べています
か』」「２１魅力『学校に行くのは楽しいと思います
か』」です。学校に行くことが楽しいと感じている
生徒が，９割を越えたことにほっと胸をなで下ろし
ましたが，公の教育を担う者として１０割を目指す
努力は今後も継続しなければならないと考えてお
ります。社会貢献については，学校だよりの第２号
でもお伝えしたとおり，この地域の特徴・良き風土
が生徒の意識を高めていると感じていましたが，や
はり高い数値になりました。朝食については，農林
水産省の調査では２０代から３０代で朝食を「毎日
食べる」が５４％，「ほとんど食べない」が２３％
で，朝，時間的な余裕がないことが要因の一つだそ
うです。本校では，ほとんどの生徒がしっかり朝食
を取っておりますが，将来を見据え，今後も継続し
て「はやね・はやおき・朝ごはん」の習慣化をご家庭の協力を得ながら図って行きたいと思いま
す。 

 
【肯定的に答えた生徒の割合が低かった項目】 
「２０海外への意欲『将来，外国へ留学したり，国際的な仕事に就いたりしてみたいと思いま

すか』」「１２読書『学校の授業時間以外に，平日読書をしていますか』」です。「２０海外への意
欲」は，語学力の問題や地元地域への思いの強さなど様々な要因が考えられますが，学年が進む
につれこの傾向が顕著にでています。この設問は，肯定的に答えるのが良く，そうでない回答に
は課題があるという捉えではありません。しかし，例えば，生徒会や委員会活動を SDGｓとの関
連で捉え直してみるなど，グローバルな視点で考える機会を増やしていきたいと考えています。
「１２読書」については，１日３０分以下の場合が「当てはまらない」に該当します。自分に合
った良い本に出会ったとき，夢中になって本を読んだ経験は，誰もが持っていると思います。子
供たちには，まだこの出会いがないのかもしれません。お家の方のお勧めの本を紹介したり，図
書館や本屋に誘ってみたりしてはいかがでしょうか。 
 

（裏面に続きます）。 
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【成長が読み取れる項目】 
 この調査で特徴的だったのは，設問の約半分が，
２年，１年，３年の順で肯定的に答えている割合が
高いことです。つまり肯定的に答える３年生の割合
が低いということです。一般に３年生は，自分を客
観的に見られる年齢となり，自分に対する見方が厳
しくなる傾向にあります。学校生活を見る限り，最
上級生として信頼でき，頼りになる存在ですので，
きっとそのせいだと思います。しかし，そんな傾向
の中でも，右のグラフのように「１５挑戦意欲『難
しいことでも，失敗を恐れないで挑戦しています
か』」では，学年が進むにつれ肯定的に答えた割合
が高くなっています。さらに，「１４自己有用感『自
分には，よいところがあると思いますか』」では，
２，３年生のグラフは，１年生と大きく違っていま
す。この要因が防災学習なのか，学校行事なのか，
学習の積み重ねなのか，現段階では定かではありま
せんが，学校での取組と関連はあるようです。 
 １２月にもう一度，同じ調査を行い，変容を見る
予定です。個々の生徒が諸活動を通して，自分の成
長や良さを実感できるよう振り返りを大切にしながら取り組んで行きたいと考えております。 

 

 

 ６月２６日（土）に開催しました PTA 親子草刈り作業におかれまして，早朝より大勢の保護者

の皆様，生徒の皆さんに参加していただき，ありがとうございました。おかげさまで校舎周辺が

大変きれいに整備されました。 

草刈り機械や軽トラックを快く提供してくださり，草の運搬まで引き受けてくださった皆様，

準備からお世話いただいたＰＴＡ本部役員の皆様には，重ねて御礼申し上げます。 

 

 先にお知らせしましたとおり，来週１３日（月）に授業参観並びに学年懇談会を実施します。

今回は，感染症拡大防止対策のため，学年毎の時間帯を設けることとしまし

た。生徒たちは，学校再開以来，「学校の新しい生活様式」を意識ながら協力

して学習に励んでいるところです。ご多用のことと存じますが，ぜひ，お子

様の学校での様子をご覧になっていただきたいと思います。 

 ご来校の際には，事前の検温とマスクの着用をよろしくお願いいたします。 

校時  時間 教科【実施場所】 

１校時(8:45～9:35) ３の１ 理科【２階 理科室】 ３の２ 数学【３の２教室】 

２校時(9:45～) ３学年懇談会【３階 コンピュータ室】 

３校時(10:45～11:35) １の１ 音楽【３階 音楽室】 １の２ 理科【２階 理科室】 

４校時(11:45～) １学年懇談会【３階 コンピュータ室】 

５校時(13:40～14:30)      ２の１ 英語【３階 コンピュータ室】 

６校時(14:40～) ２学年懇談会【３階 コンピュータ室】 
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